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Referat fra møte i referansegruppa 19.9.2013  

 
Fylkesmannen viser til møte i referansegruppa for verneplan Lofotodden nasjonalpark på 
Reine 19.9.2013. 
 
Utkast til referat fra møtet ble sendt til alle møtedeltagere 2.10.2013. Da vi ikke har fått noen 
innspill eller merknader til referatet innen fristen regner vi møtereferatet som endelig. Referat 
fra møtet sendes til alle som er invitert til å delta i referansegruppa, også de som ikke var 
tilstede på møtet. Det sendes også til styringsgruppa og legges ut på vår hjemmeside. 
 
Referatet sendes kun per e-post til de som har oppgitt e-postadresse, gi tilbakemelding 
dersom dere ønsker det tilsendt per post. 
 
 
Med hilsen 
 
 
Gunnar Rofstad (e.f.) Ingvild Gabrielsen 
seksjonsleder rådgiver 
 
 

Dette brevet er godkjent elektronisk og har derfor ikke underskrift. 
 
 

Kopi per e-post til: 
Styringsgruppa for verneplan Lofotodden nasjonalpark 
Nordland fylkeskommune    
Moskenes kommune    
Flakstad kommune    
Miljødirektoratet 
 
Vedlegg: 
1 Referat fra møte i referansegruppa 19.9.2013 
2 Fremmøte møte i referansegruppa 19.9.2013 
3 Adresseliste 
 
 



 
 
 
 
 

 

REFERAT 

MØTE: Referansegruppa– Verneplan Lofotodden nasjonalpark 

 
Tid:  19.09.2013 
Sted:  Kommunestyresalen, rådhuset på Reine 
Møteleder: Lillian Rasmussen 
Referent: Ingvild Gabrielsen og Ragnhild Redse Mjaaseth 
Tilstede: 18 fremmøte (se liste over fremmøtte), 4 meldte forfall, Lillian Rasmussen 

(leder i styringsgruppa), Roar Høgsæt (fylkesmiljøvernsjef), Ingvild 
Gabrielsen og Ragnhild Redse Mjaaseth (saksbehandlere hos 
Fylkesmannen) 

 
 

 Lillian Rasmussen åpnet møtet og ønsket velkommen. 

 Lillian Rasmussen informerte kort om bakgrunn for oppstart av verneplanarbeidet, 
samt om hvilken rolle Fylkesmannen har. 

 Presentasjonsrunde 

 Fylkesmannen gikk gjennom mandat for referansegruppa. 

 Lillian Rasmussen ba om tilbakemelding fra referansegruppa på hvordan de vil 
organisere seg, eksempelvis om det er ønskelig med en stor gruppe der alle 
interessene er representert eller om det er bedre å dele gruppa inn etter hvilken 
interesse de representerer, eks. næring (reiseliv/fiskeri), grunneiere, andre. 

 Fylkesmannen informerte om verneplanprosessen, og videre fremdrift. 

 Fylkesmannen informerte om foreløpige resultater fra kartlegging som er 
gjennomført, endelig rapporter vil foreligge i november. 

 Fylkesmannen gikk gjennom oppbygging av verneforskrift og forvaltningsplan, samt 
betydning for brukerinteresser. 

 
 
 

Spørsmål og diskusjon – gjengitt tematisk  

Spørsmål og innspill som kom på møte er referert nedenfor, sortert etter tema. En del av 
innspillene er oppsummert. Svar fra Lillian Rasmussen eller fylkesmannens representanter 
står i kursiv. Det som er skrevet i kursiv og merket «Fylkesmannens kommentar» ble ikke 
sagt på selve møtet, men er spørsmål og kommentarer som vi måtte sjekke opp i etterkant 
av møtet, og som vi ønsker skal besvares.  
 
ORGANISERING AV REFERANSEGRUPPA: 
På spørsmål om det var ønskelig å dele opp referansegruppa hadde representantene delte 
meninger. Flere mente det var viktig å ha en gruppe selv om representantene har ulike 
interesser. Argumentet for dette var at spørsmål om nasjonalpark berører alle, og at det kan 
være nyttig å høre argumenter både for og i mot. Noen mente at gruppa burde deles opp i 2-
4 grupper avhengig av interesse. Et konkret forslag om inndeling i fire grupper: 

 Reiseliv 

 Fiskeri 

 Grunneiere 

 Andre 
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Referat fra møte i referansegruppa 19.9.2013 – Verneplan Lofotodden nasjonalpark 

Det ble også stilt spørsmål om hvilken rolle referansegruppa har, og hvor mange møter det 
skal være? 
 
Roar Høgsæt foreslo at et alternativ kunne være at vi på neste møte deler møtetida i to og 
samles til slutt. 
 
Fylkesmannens kommentar 

 Referansegruppa skal representere ulike interesser i utredningsområdet, den er bredt 
sammensatt av både grunneier-, nærings- og brukerinteresser. Referansegruppa skal 
bidra til en god prosess, og gi innspill på tiltak for å sikre god medvirkning. 
Referansegruppa skal også kvalitetssikre verneplanarbeidet og sikre at informasjon i 
verneplan og forvaltningsplan er riktig. Det er viktig at representantene i 
referansegruppa har en dialog med andre i den brukergruppa de representerer. 

 Siden det virket som om flertallet av representantene ønsker det vil vi fortsette med ei 
gruppe. De ulike interessene kan møtes på forhånd, dersom de ønsker det. Dersom 
det er ønskelig kan vi delta på slike møter. Det kan også hende at vi ser behov for 
egne møter med særinteresser. 

 
HVORFOR NASJONALPARK? 
Flere av de fremmøtte hadde spørsmål om hvilke fordeler en nasjonalpark kan gi.  
 
Representanter fra reiselivsnæringa, Norsk Fiskeværsmuseum og Lillian Rasmussen sa litt 
om hvilke fordeler de ser at etablering av en nasjonalpark vil gi. Nedenfor er de ulike 
momentene oppsummert: 

 En nasjonalpark vil hjelpe oss å ta vare på naturen slik den er i dag, vi unngår 
vindmølleparker, kraftverk og kraftlinjer i den flotte naturen vår. 

 Det er i dag mange turister som ferdes i naturen vår. Dette fører til slitasje på 
terrenget. Ved etablering av nasjonalpark kan vi få penger til å kanalisere ferdsel og 
bøte på slitasjen. I dag ser vi blant annet stor slitasje ved Einangen og langs 
Ågvatnet. Moskenes kommune har lite penger til å bøte på slitasje i naturen og 
tilrettelegge for turister. 

 En nasjonalpark vil kunne bidra til oppføring av toalett på Bunes og i Refsvika. 

 Det er verdifulle kulturminner innenfor området som må tas vare på, her er det behov 
for å sette inn beskyttelsestiltak. 

 En nasjonalpark kan være positivt for det lokale næringslivet og bidra til at unge folk 
får lyst til å komme tilbake og bo her. Viktig at myndighetene legger godt til rette slik 
at folk vil komme hit og drive næring. I dag er det flere utenlandske selskap som 
arrangerer turer i området, dette gir liten verdiskaping lokalt. 

 I Moskenes ser vi gjengroing med lauvskog og sitkagran mange steder. For å ta vare 
på kulturlandskapet må områdene beites. Siden det ikke er aktive beitebrukere i 
Moskenes trenger vi samarbeid med beitebrukere i Flakstad. Etablering av 
nasjonalpark vil kunne utløse midler for å stimulere til økt beiting. 

 
PROSESS 
Lillian Rasmussen informerte om at styringsgruppa har bestemt at det skal utarbeides en 
brosjyre med informasjon om verneplanen, og hvilke konsekvenser en nasjonalpark vil gi. 
Brosjyren skal distribueres til alle husstander og vil gi informasjon om fordeler og ulemper 
ved opprettelse av nasjonalpark.  
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Flere innspill gikk på informasjon og prosess: 

 Viktig med informasjon til alle husstandene.  

 Det bør være folkeavstemning siden 50 % av kommunen omfattes av 
nasjonalparken. Med god informasjon om hva en nasjonalpark vil innebære vil alle 
innbyggerne ha et grunnlag for å kunne stemme. 

 Det er stort behov for mer informasjon. Vega har hatt stor nytte av vernet og 
næringslivet har blomstret. Der har vern og verdensarv utløst midler fra mange 
forskjellige kanaler. 

 Grunneiere er redde for sine eiendommer, og dette er naturlig. Det er viktig at alle 
grunneiere får informasjon om hva en nasjonalpark vil bety for dem.  

 Lofotodden er første plassen i Norge der kommunene har så stor makt i verneplan-
prosessen som her. I prosessen er det viktig å vise folk at en nasjonalpark vil gi folket 
noe tilbake, det er lettere å være positive til vern da. 

 
Roar Høgsæt svarte at målet med prosessen er å få belyst alle temaene skikkelig slik at 
kommunene har et godt grunnlag for å ta ei beslutning. Vi ser at det er behov for å komme ut 
med informasjon om fordeler og ulemper med en nasjonalpark. I prosessen er det viktig å 
ikke konkludere før man har nok kunnskap.  
 
Følgende spørsmål ble stilt: 

 Hva kan en nasjonalpark verne som kommunene ikke selv kan verne? 

 Har nasjonalparkplanen noen sammenheng med verdensarvarbeidet? 

 Vil kommunestyret rette seg etter det hvis flertallet i referansegruppa sier nei til 
nasjonalpark? 

 Hva skjer dersom Moskenes kommune somler med å fatte vedtak. Vil Flakstad 
kommune gå forbi dem og bli verna før Moskenes?  

 
Fylkesmannens kommentar:  
Kommunene har kommuneplanens arealdel og plan- og bygningsloven som redskap for å 
forvalte sitt areal. Kommunen kan i utgangspunktet ha like strenge restriksjoner på bygging 
og andre inngrep som en nasjonalpark kan. Nasjonalpark er varig vern, mens 
kommuneplanens arealdel kan rulleres.  
 
Lillian Rasmussen svarte at arbeidet med verneplanen foregår uavhengig av 
verdensarvarbeidet. Det er usikkert hva som er status for verdensarvarbeidet, men det er 
satt opp som tema på møte i Lofotrådet i oktober. 
 
Lillian Rasmussen ga tilbakemelding på at endelig beslutning om kommunen ønsker vern vil 
tas av kommunestyret. Det er også de som eventuelt må ta stilling til spørsmål om 
folkeavstemning. Kommunestyret i Flakstad skal også behandle saken, og det er mulig at det 
kan bli ulik konklusjon. Hva som skjer da vet vi ikke. Referansegruppa skal ikke ta stilling til 
spørsmål om nasjonalpark eller ikke ved avstemning.  
 
GRUNNEIERRETTIGHETER  
Det kom spørsmål om hvilke rettigheter grunneiere har, og om de blir fratatt eiendommene 
sine. Det var også spørsmål om eiendommene innenfor nasjonalparkområdet er privat eid 
eller om det er noe statsgrunn?  
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Referat fra møte i referansegruppa 19.9.2013 – Verneplan Lofotodden nasjonalpark 

Lillian Rasmussen ga tilbakemelding på at grunneiere fortsatt vil eie sine eiendommer. 
Dagens bruk vil i stor grad være tillatt. Det vil bli restriksjoner på eksempelvis hyttebygging, 
men her er det allerede restriksjoner. Eks. kulturminner i Refsvika. Det meste av grunnen 
innenfor utredningsområdet er privat eid. 
 
BEITENÆRING 
Beitenæringa i Flakstad informerte om sin bruk av utredningsområdet for vern. De har i dag 
1200-1300 beitedyr. De ønsker å øke antall beitedyr og er bekymret for at dette kan bli 
vanskelig etter at det blir etablert nasjonalpark. Viser til at det andre steder i landet har vært 
konflikt mellom vern og beitedyr pga. vanskelig byråkrati. 
 
Spørsmål om det vil være mulig å starte opp med beitedyr i Moskenes hvis det blir etablert 
nasjonalpark. I dag er det ingen som driver med beitedyr, men det kan bli aktuelt i fremtiden. 
 
Roar Høgsæt svarte at et vern ikke vil legge begrensninger på bruk av området til beite. Bruk 
av området til beite er det viktig for å ivareta verneverdiene. Vi er interessert i en god dialog 
med beitenæringa i Flakstad slik at vi kan tilpasse verneforskriften der det er behov for dette, 
eks. for oppføring av gjerder eller gjeterbuer. For verneverdiene vil det også være positivt 
med beite i den delen av området som ligger i Moskenes kommune. Vi vil være positiv til 
etablering av beite i disse områdene, og en nasjonalpark vil kunne utløse midler for 
tilrettelegging for beite. Når det gjelder saken det refereres til angående vanskelig byråkrati i 
verneområder og konflikt med beite, er det vanskelig å kommentere dette uten mer 
informasjon. Det var en sak i Folgefonna der det var ønsket å bygge vei inn i en 
nasjonalpark. Slike tiltak kan bli vanskelig i en nasjonalpark.  
 
REISELIV OG SLITASJE 
Et viktig spørsmål som ble diskutert på møtet var reiseliv og utfordringer knyttet til slitasje på 
terrenget, manglende toalettforhold m.m. Det kom mange innspill og spørsmål knyttet til 
dette temaet: 

 Reiselivsnæringa har etterlyst vedlikehold av turstier, oppretting av toalett, men 
kommunen mangler penger til å gjøre noe med det. Hvis en nasjonalpark kan bidra 
med midler til dette vil det være positivt. 

 I dag er det tre utenlandske selskaper som organiserer turer i fjellene på 
Moskenesøya. Det kan fort bli flere med bedre kommunikasjon til Lofoten. Vi må 
derfor lage nasjonalpark, og satse på egne turselskap. Da kan vi styre ferdselen i 
større grad enn i dag og tjene penger lokalt. I dag ser vi en utvikling der flere og flere 
aktører utenfra kommer til Lofoten og tjener penger. 

 Dersom en nasjonalpark kan gi oss kontroll over turismen vil det være veldig bra. 
Reiselivsnæringa må ta over styringa.  

 Det er mange turister og mye slitasje i dag. Etablering av en nasjonalpark kan føre til 
mer turister. Vil vi virkelig det? Klarer vi å håndtere flere turister enn i dag?  

 På vinteren er det nesten ingen som kommer, og det er vanskelig å etablere 
helårsarbeidsplasser knyttet til reiselivet.  

 Det er i dag dårlig sikkerhet for turistene og mange ulykker i området. 
Redningsaksjoner koster, og vi betaler via skattepenger.  

 Reiselivet tar dårlig vare på områdene. På Horseidet er det f. eks. ikke noe 
sanitæranlegg. Det må tilrettelegges bedre. 

 Lofoten kan sammenlignes med Galapagosøyene, samme folketall og likt antall 
besøkende. Galapagosøyene er nasjonalpark, der må alle besøkende betale 100 
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dollar i inngangspenger. Dette er en god ide for Lofoten. Folk kommer uansett, og de 
fleste turistene er ressurssterke. 

 Reiselivsnæringa vil i større grad kunne styre ferdselen i en nasjonalpark. Folk spør 
hele tiden hvor de kan dra på tur. 

 Det er tull å bruke penger på å reparere naturen. Naturen vil reparere seg selv 
dersom man slutter å slite den ut. I Nappstraumen fisker turistene store mengder med 
kveite, og ødelegger for det lokale fiskeriet. Fjordene trenger lang tid for å «reparere» 
seg.  

 I dag er det liten kontroll på turistene. Det er viktig at det går penger inn (fra stat og 
turister) for å ta vare på naturen. Lofoten er spesiell og bør derfor bli et 
forsøksområde for å ta betalt fra besøkende turister.  

 Det er behov for å sikre stien fra Bunesfjorden over Einangen til Bunes, her er 
slitasjen stor. Det er også behov for oppgradering av veien fra Vindstad og inn i 
Bunesfjorden. Vindstad grendelaget kan bidra, men trenger støtte utenfra til disse 
prosjektene. 

 Spørsmål om kommunen har noen mulighet til å styre turismen i dag? 
 
Lillian Rasmussen svarte at det er i dag mange turister som ferdes i naturen vår. Dette fører 
til slitasje på terrenget. Ved etablering av nasjonalpark kan vi få penger til å kanalisere 
ferdsel og bøte på slitasjen. Moskenes kommune har lite penger til å bøte på slitasje i 
naturen og tilrettelegge for turister. En nasjonalpark vil kunne bidra til oppføring av toalett på 
Bunes og i Refsvika 
 
Roar Høgsæt ga tilbakemelding på at det ikke vil være mulig å ta inngangspenger for 
besøkende til nasjonalparken. En nasjonalpark vil kunne regulere ferdsel gjennom 
informasjon og kanalisering. I en nasjonalpark er det mulig å styre organisert ferdsel som 
skader naturen ved å gjøre det søknadspliktig. Vi kan her skille på hvor mye naturen tåler i 
de ulike delene av parken.  
 
Lillian Rasmussen svarte at kommunen i dag har få muligheter til å styre turismen i området 
 
Fylkesmannens kommentar 
Det er usikkert i hvilken grad en nasjonalpark kan bidra til å begrense antall ulykker på havet 
og i fjellet. Det kan imidlertid brukes mer ressurser på informasjonstiltak som kan bidra til å 
styre ferdsel utenfor farlige områder. 
 
ØKONOMISKE OVERFØRINGER 
Innspill på at en nasjonalpark vil gjøre det lettere å søke om midler til tiltak fra ulike 
ordninger. Det ble vist konkret til at Vindstad grendelag har fått midler til restaurering av den 
gamle skolen. Med en nasjonalpark vil det være lettere å få offentlig støtte til den type tiltak. 
 
Spørsmål om det følger penger med etablering av en nasjonalpark? Dette er et viktig 
spørsmål som må avklares, kan ikke si at de kanskje får penger. 
 
Roar Høgsæt svarte at nasjonalparken vil forvaltes av et lokalt styre. Det vil også opprettes 
en forvalterstilling. Det vil bli gitt årlige tiltaksmidler til tiltak i nasjonalparken. Midlene tildeles 
ut fra hvilke behov styret melder inn. Eksempler på hva tiltaksmidler kan brukes til kan være 
tilrettelegging, informasjon og skjøtsel. Tiltaksmidler kan til en viss grad brukes for tiltak i 
randsonen til parken. 
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Referat fra møte i referansegruppa 19.9.2013 – Verneplan Lofotodden nasjonalpark 

 
FRILUFTSLIV 
Innspill fra grunneiere på at det ikke er ønskelig å tilrettelegge for ferdsel til Hermannsdalen. 
På Horseidet er det ønskelig å ta bort turløype, grunneiere ble ikke spurt ved etablering. 
 
Det ble informert om at flere løyper ble etablert i Moskenes på slutten av 1980-tallet. De så 
fort at det ble for mange stier å vedlikeholde og at slitasjen ble stor. Det er viktig at etablering 
av nye turstier må kontrolleres, vanskelig å stoppe en ferdsel som har etablert seg.  
 
Fylkesmannen ga tilbakemelding på at man kan legge om etablerte turstier ved å kanalisere 
ferdsel andre steder enn tidligere. Viser til eksempel fra Møysalen nasjonalpark der trase for 
tursti ble endret ved klopplegging, den nye turstien ble raskt etablert.  
 
Sørvågen og omegn idrettslag bruker marka aktivt, og har tre spørsmål:  

 Vil det være mulig å bruke skuter til å kjøre opp skiløyper? 

 Vil det gis støtte til tiltak for nedslitte turløyper? 

 Kan det settes opp gapahuker innenfor en nasjonalpark? 
 
Kommentar fra Fylkesmannen: 
Det vil ikke bli etablert nye turstier uten grunneieres tillatelse. Dersom etablerte turstier utgjør 
et problem kan man prøve å kanalisere ferdsel til nye områder. Det kan imidlertid være 
vanskelig å snu ferdselsmønstre som er etablert. I Norge har vi allemannsretten som gir alle 
rett til fri ferdsel i utmark, vi kan dermed ikke stenge turløyper. Unntaket er organisert ferdsel 
i nasjonalparken der vi kan stoppe ferdsel som skader naturen. 
 
Dersom det kjøres eller planlegges å kjøre opp skiløyper innenfor en nasjonalpark kan det 
være unntak for dette i verneforskriften, det må gå frem hvilke traseer det gjelder. Oppføring 
av gapahuker er et tiltak som kan tillates etter søknad. Når det gjelder midler til å reparere 
nedslitte stier er dette tiltak nasjonalparkstyret kan støtte økonomisk.  
 
TEKNISKE INNGREP 
Det kom innspill fra fiskerinæringa på at det jobbes med å utvikle turbiner for 
strømproduksjon i Moskenesstraumen. Fiskarlaget var i dialog med noen for en stund siden 
angående korridor for fiskere. Det var da snakk om ilandføring av strøm på Lofotodden.  
 
Spørsmål om vern vil kunne begrense mulighetene for oljeutvinning, vindmøllepark eller 
strømturbiner i Moskenesstraumen. 
 
Spørsmål om det vil det være mulig å fortøye lagringsposer for fisk i busk eller lignende for 
midlertidig lagring. 
 
Roar Høgsæt ga tilbakemelding på at utredningsområdet er redusert i forhold til opprinnelig 
forslag og omfatter i liten grad havområder. En nasjonalpark vil imidlertid kunne begrense 
muligheter for ilandføring på Lofotodden. Alle saker som omhandler energiutnytting og olje 
behandles av Olje- og energidepartementet. De har eget lovverk, men konsekvenser for 
miljø og samfunn skal belyses. Vi er ikke kjent med konkrete planer om strømturbiner i 
Moskenesstraumen. 
 
Fylkesmannens kommentar: 
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Så lenge det ikke kreves faste installasjoner kreves det ikke tillatelse fra verneforskriften for å 
fortøye lagringsposer for fisk. Dersom fiskerinæringen har behov for faste 
fortøyningsinstallasjoner eller lignende er det viktig at vi får innspill på dette, slik at vi kan ta 
hensyn til det ved utforming av verneforskrift. 
 
FRITIDSBOLIGER 
Lillian Rasmussen informerte om at det kan bli problematisk å sette opp nye hytter på 
eiendommene innenfor nasjonalpark. Slike tiltak må spilles inn i prosessen, så skal vi ta 
stilling til det. Innspill på oppføring av nye fritidsboliger vil vurderes opp mot kommunens 
interesser og kulturminneforvaltningen hos Nordland Fylkeskommune. I flere av områdene er 
det mange kulturminner, her kan bygging av fritidsboliger bli vanskelig, uavhengig av 
nasjonalpark. 
 
Roar Høgsæt informerte om at det i utgangspunktet ikke er tillatt med oppføring av nye 
fritidsboliger i en nasjonalpark. Men det kan være noen unntak dersom det avklares i 
verneprosessen. Det er nylig gjennomført forskriftsendring for verneområder på Vega der det 
åpnes for å søke om oppføring av bygg knyttet til ærfugldrift. 
 
Flere spørsmål og innspill knyttet til fritidsboliger: 

 Det kom innspill fra grunneiere på Ånstad og i Hermannsdalen om at de ønsker å ha 
mulighet til å sette opp hytter på gamle tufter. 

 Hvor strengt vil det bli, eks. sak i media der det bli gitt avslag på oppføring av uthus 
på 8 m2. 

 Det er tidligere gitt tilbakemelding på at eksisterende hytter kunne utvides. Vil det 
være tillatt å rive ned eksisterende hytte og bygge opp ei ny?  

 Vil det være mulig å kjøre snøskuter for å frakte inn hyttematerial. 

 Vil man få tillatelse til flere tiltak med nasjonalpark enn tidligere? 

 Hva er tilpasset byggeskikk? Det er viktig at et evt. nytt hus på Bunes tilpasses 
utseende på eksisterende bygning. 

 Innspill på at kulturminneplan for Lofoten sier en del om byggeskikk og kulturminner. 
Det er behov for mer fokus på dette temaet og viktig at det følges opp av kommunene 
og teknisk etat. 

 
Roar Høgsæt ga tilbakemelding om at hvilke tiltak som tillates avhenger av hvordan 
forskriften er utformet. For å få en god og rettferdig verneforskrift er vi avhengig av innspill på 
dagens bruk og fremtidige behov og ønsker. Dette må videre vurderes opp mot 
verneverdiene. I nasjonalparker må søknader om bygging behandles etter to lovverk: 
verneforskriften og plan- og bygningsloven. Normalt sett vil det være strengere innenfor en 
nasjonalpark, men det er vanskelig å svare på dette. Kjøring av material, varer el. lignende til 
fritidsboliger regnes som nyttekjøring, og det vil kunne gis tillatelse til slike tiltak. 
 
Lillian Rasmussen ga tilbakemelding på at problemstillingen med byggeskikk møter de ofte. 
Moskenes kommune ønsker seg en byggeskikkveileder. 
 
Fylkesmannens kommentar 
Dersom det i verneforskriften står «tilpasset byggeskikk» vil det spesifiseres hva som menes 
med dette i forvaltningsplanen. 
 



 
 

 
 

8 

Referat fra møte i referansegruppa 19.9.2013 – Verneplan Lofotodden nasjonalpark 

AVGRENSNING NASJONALPARK 
Innspill på at det er viktig at grensa til nasjonalpark ligger nært opp til der folk bor. 
Nasjonalparken må være lett tilgjengelig. 
 
AVSLUTNING 
Lillian Rasmussen takker for møtet og gode innspill til det videre arbeidet. Vi ser at det er 
interesse for et nytt møte før april, og vi vil dermed invitere referansegruppa til et nytt møte i 
januar. Hun ber ungdomsrepresentanten vurdere om det er interesse for et eget møte med 
ungdommene, vi kan i så fall gjerne komme. 
 
 



Fremmøtte møte i referansegruppa 19. september 2013

Verneplan Lofotodden nasjonalpark

Navn Representerer

Erwin Cwiek Reiselivsnæringa Moskenes (Eliassen rorbuer)

Agata Gasior Reiselivsnæringa Moskenes (Eliassen rorbuer)

Lilian Dijkema Reiselivsnæringa Moskenes (Moskenes reiselivsforening)

Ottar Schiøtz Museum Nord

Olga Wisniewska Museum Nord

Geir Roger Benonisen Moskenes Fiskarlag

Svein-Arne Arntsen Flakstad Fiskarlag

Svein Olsen Grunneiere på Hell

Reidar Johansen Grunneiere på Ånstad

Oddvar Berntsen Grunneiere på Horseidet

Harald Bunes Grunneiere på Bunes

Knut-Ivar Ingebrigtsen Grunneiere i Hermannsdalen

Kjell Jakobsen Vindstad grendelag

Geir Halstensen Fredvang idrettslag

Kristian Møller Idrettslagene i Moskenes

Ingolf Andre Knutsen Vestbygda beitelag

Jim Wilson NOF Lofoten lokallag

Jostein R. Larsen Ungdomsrepresentant Moskenes

Møtte ikke:

Leif Normann Solhaug Grunneiere på Fredvang

Mildrid Refsvik Grunneiere i Refsvika

Bjørnar Jensen Grunneiere på Tuv

Hilde Rødås Johnsen Kystfiskerlaget

Hanne Henriksen Reiselivsnæringa i Flakstad

Svenn-Arne Gundersen Lofoten turlag

Merethe Hanssen Moskenes Jeger- og fiskerforening

Hugo Johansen Flakstad jeger- og fiskerforening

Alf Håkon Rassmusen Moskenes og Flakstad historielag

3 ungdomsrepresentanter



Adresseliste 

Referansegruppa - verneplan Lofotodden nasjonalpark

Navn Representerer Adresse Postnr. Poststed

Bjørnar Jensen Grunneiere på Tuv 8392 Sørvågen

Reidar Johansen Grunneiere på Ånstad per e-post

Svein Olsen Grunneiere på Hell 8392 Sørvågen

Mildrid Refsvik Grunneiere i Refsvika 8392 Sørvågen
Knut-Ivar Ingebrigtsen Grunneiere i Hermannsdalen 8390 Reine

Harald Bunes Grunneiere på Bunes per e-post

Bjørn Hugo Bendiksen Grunneiere på Bunes 8390 Reine

Kjell Jakobsen Vindstad grendelag per e-post

Oddvar Berntsen Grunneiere på Horseidet Kirkefjorden 8390 Reine

Leif Normann Solhaug Grunneiere på Fredvang 8387 Fredvang

Hilde Rødås Johnsen Kystfiskerlaget Skjelfjord 8380 Ramberg

Halvar Bendiksen Moskenes Fiskarlag 8390 Reine

Geir Roger Benonisen Moskenes Fiskarlag 8392 Sørvågen

Svein-Arne Arntsen Flakstad Fiskarlag Myrland 8382 Napp

Hanne Kristoffersen Reiselivsnæringa Flakstad per e-post

Michael Gylseth Reiselivsnæringa Moskenes (Moskenes reiselivsforening) per e-post

Lilian Dijkema Reiselivsnæringa Moskenes (Moskenes reiselivsforening) per e-post

Erwin Cwiek Reiselivsnæringa Moskenes (Eliassen rorbuer) per e-post

Agata Gasior Reiselivsnæringa Moskenes (Eliassen rorbuer) per e-post

Erlend Samuelsen Vestbygda beitelag 8387 Fredvang

Ingolf Andre Knutsen Vestbygda beitelag per e-post

Kristian Møller Idrettslagene i Moskenes per e-post

Geir Halstensen Fredvang idrettslag per e-post

Jim Wilson NOF Lofoten lokallag per e-post

Lofoten Turlag Postboks 90 8376 Leknes

Svenn-Arne Gundersen Lofoten turlag per e-post

Merethe Hanssen Moskenes Jeger- og fiskerforening per e-post

Hugo Johansen Flakstad jeger- og fiskerforening per e-post

mailto:erwinlofoten@gmail.com


Alf Håkon Rasmussen Moskenes og Flakstad historielag per e-post

Museum Nord per e-post

Ottar Schiøtz Museum Nord per e-post

Olga Wisniewska Museum Nord per e-post

Jostein R. Larsen Ungdomsrepresentant Moskenes per e-post


